

如果不问责,住房信息联网还设截止日期干吗?



媒体调查显示,仅15.8%的受访者愿实名举报腐败。是否有效保护实名举报,体现反腐决心与诚意。中纪委表示鼓励实名举报,王岐山提出完善保护证人、举报人制度。人们期待着。”

——语出新华社记者周英峰“新华微评”

住房信息联网,谁在使“绊”?

截止时间已过去近8个月,业内人士:技术难度不大,但遭遇一些地方的阻力

随着各地“房多多”不断曝光,让住房信息联网工作广受关注。国务院常务会议日前部署房地产市场调控工作时强调,“推进城镇个人住房信息系统建设,加强市场监测和信息发布管理”。根据住建部提出的住房信息联网的进度要求,2012年6月30日前应实现40个重点城市的个人住房信息系统与住建部联网。但“截止时间”已过去近8个月,住建部尚未公开联网工作进展情况。住建部有关人士透露,目前40个城市的住房信息联网工作实际已经完成,但信息还不完整。总体而言,进度并不理想,阻力不小。业内人士介绍,联网的技术难度其实已经不大,但一些地方或部门不愿意主动配合完成联网工作,则是主要的阻力。

综合

中国跟帖

具体哪些城市? 请公布

@penguin0105: 不愿意配合的就撤职呗,找愿意配合的人当差,唯唯诺诺的怕是自己也不干净吧?

@好好先生是一个好先生: 要是联网了,房姐房叔们的日子就不好过了。

@ABBYGF: 具体哪些城市? 哪些部门? 哪些领导个人不配合? 请给予公布。

@燕燕的脾气好好大: 哪个城市不配合,就坚决查一、二把手的财产。如有问题依法严惩不贷。

@渴望晴朗2011: 这都废话,谁不配合谁下岗,只要真下决心,有办不成的事吗? 关键是不是真想做。

@小扣柴扉的春天: 已联网地区执行个人住房信息保密制度,未联网地区可公开查询住房信息,相信速度就会大大加快了。

@决战-龙卷着风: 推三阻四,做贼心虚。

@苏青军: 大家谁不明白为啥啊,能捂一天算一天吧。

@摘星手010: 纪检监察部门确有必要加强对干部房产的监督检查力度。官员房产信息公开应该是个趋势。

@许四清(360首席营销官): 如果真想做,就把各地联网状况在网站上公开,不配合的地方自然就会加快。至于当地房叔房姐,让他们自己去忧虑吧。

看点

技术障碍总可克服 关键是推动

中国人民大学公共政策研究院执行副院长毛寿龙教授:关于信息高速公路建设,我国也在建几大信息系统,而相互之间要联网也比较困难。比如说存在数据库接口的障碍。而一旦联网了,信息的安全性也需要考虑。

搞一个很小的网站很容易,但要像铁道部那样搞一个全国都可以联网买票的网站,一下子要投好几个亿,到底谁来投资? 怎么用? 所以说,技术性的难题和财政上的难题还比较多。管理上也还存在问题,因为基本上是行政分割的,这里面有个责任问题。到底是人为的阻力,还是客观的阻力,厘清这个很重要。技术障碍总是可以克服的,而人为的障碍就说不清楚了。关键还是要去推动。

现代快报记者 刘方志 采访整理

互动

昨日微评《每一个“黑户”都有名字》快报新浪微网友跟贴

@孙建国敬业心: 如果不是这次事件,真不知道这些“黑户”村要黑到什么时候? 黑户有名字,是政府部门失职的表现。

@山上有神仙: 政府不能缺位呀。即使不给他名分,他人也在那里呀,抹得掉么?

微评

【财经评论员马光远: 到底怕什么?】技术层面的原因不能算是原因,流动人口都能查清,房子查起来自然更容易。真正的阻力在于部分地方政府和官员。大家怕什

么? 第一个,一般人就会知道,目前整个房地产市场房屋的供应是一个什么情况,比如现在老是讲北京的房子很缺,但是现在真的缺多少? 怕房地产的真实信息跟大家预

期的之间有距离导致房地产真正实现调整。第二个原因是,很多人拥有多套住房,但是又不敢公之于众,所以在两种阻力下,真正让信息透明,恐怕比较难。

名嘴说

南京电视台《东升工作室》主持人东升

很多人买得起车,却买不起遵纪守法、文明行车,把个漂漂亮亮的高档车开得像手扶拖拉机似的,甚至都不如。住上了新房、大房、豪华房,却不知该如何坚守文明;遇上了大事、小事、矛盾事,只知道用原则对照别人。”——东升昨天在节目中继续关注南京锦绣花园丹桂园邻里纠纷

南京电视台十八频道《听我韶韶》主持人老吴

茅台酒的暴涨暴跌、刀鱼的暴涨暴跌,背后都有一个鬼影子,那就是公款吃喝,这个鬼影子一拉掉,它市场价格马上就掉下来。政府采购超标这么多年来越来越规模越大,现在政府采购招标为什么把价格搞得这么高甚至高于市场价均价? 大家就很奇怪。”——老吴昨天在节目中直言

江苏卫视《新闻眼》主持人金思辰

这些卖肾的大多是年轻人,肯定生活上碰到难处了,要不也不至于走到这一步,咱们也理解。但是您想想,没有钱可以靠双手去挣。身体和健康没了,你上哪儿挣去? 为了这么一点钱付出这么严重的代价,不值当。”——“出卖人体器官大案南京开审”,金思辰昨天在节目中直言

江苏城市频道《零距离》主持人大林

我觉得还有一个问题更重要,高楼清洗是个命悬一线的高风险活,一旦发生事故就是死人。所以高楼找‘蜘蛛人’洗澡,得核实工人和单位的资质,要专业培训过的,千万别找‘山寨’团体,万一有了事也给自己惹麻烦。”——高楼不“洗澡”,城管开罚单,大林昨天在节目中直言

声音排行榜

No.1 “速成鸡无罪,个别养殖户用药违规。”——语出中国畜牧业协会有关负责人

No.2 “《政府采购法》规定,采购价格应低于市场平均价格,我们的政府做到了吗?”——社科院法学研究所法治国情调查研究室副主任吕艳滨说

No.3 “北京的地铁里,蹭不到别人的都是神。”——名网网友这样就“地铁骚扰行为”置评

No.4 “‘星二代’屌坑爹因享受特权过多。”——语出南开大学社会学博士夏逸民

报眼

26日《中国青年报》#《如何看待政府决策被网愤民粹所绑架》

更多时候,“政府被民粹网愤绑架”是一个伪问题,因为很多受到舆论狙击的规定,最终都还是或明或暗地实施了。一项改革,只要不损害官员的利益,无论一时阻力多大,最终都能雷厉风行地推行。改革最大的问题不是“被民粹绑架”,而是被官僚阶层绑架。作者 曹林

26日《新京报》#《不必眼红台湾降油价》

问题的本质在于大陆的定价机制不够透明、执行不够到位,另外在与国际接轨上大陆的反应要慢一拍。如果像台湾一样一周一调,相信大陆3个月来油价调整也绝不是一次。作者 钟晶晶

来论

“禁酒令”不能想起来一阵子

为进一步改进机关作风,提高工作效率,严肃工作纪律,山东淄博市淄川区日前在全区党政机关和事业单位工作人员中实行工作日中午无例外禁酒。(2月26日《人民日报》)

应该说,淄川区的“禁酒令”是够厉害的,违反“禁酒令”一次就要待岗3个月,不上班应该没有工资,那可是数千元甚至近万的损失。然而人们对这则传递正能量的报道,却不感兴趣,换来的竟是网友们的调侃和嘲讽:“老掉牙的把戏,乏味!”我认为是老百姓被忽悠了。譬如,媒体在15年前就报道过,某市机关整顿作风,实施“禁酒令”。在以后的十多年里,因为主要领导人调整,换一茬就下一次“禁酒令”,相关的大同小

异的报道,媒体先后报道了4次。这说明什么? 只能表明,那里的“禁酒令”没有一以贯之,而是时断时续。当地老百姓对“禁酒令”有个形象的比喻——“半夜哭大姑子,想起来一阵子。”前些日,我去某县采访发现,这里的机关干部中午喝酒成风,甚感奇怪,这里前年可是发过“禁酒令”的? 一位在县委办公室工作的朋友嬉笑着对我说,热热闹闹一过,“关公”该怎么还怎么当。

中央新一届领导机构“百日新政”出台了一系列转作风的新规,各地迅速采取了不少相应的举措。这些都是值得欢迎和褒扬的,问题在于,必须长期坚持,形成制度和自觉,否则,意义不大,只会落下笑柄,丢掉信誉。南京 石飞

治安好不好,别只看大案侦破率

根据公安部统计数据 displays,中国近年来杀人、伤害、抢劫等严重刑事犯罪案件立案数持续下降,杀人案件每10万人发案数为0.8起,低于世界公认治安最好的日本和瑞士,侦破率达到94.5%。(2月26日《人民日报》)

命案及一些社会影响恶劣的大案要案的高破案率当然大快人心,但老百姓似乎都有些“遥远”。家里被盗、车上失窃、路上被骗等身边的“芝麻绿豆”事,有时候更能左右百姓的感官判断。那么,这些案件的破案率又是多少呢? 不得而知。一个地区是否和谐平安,不仅要看大案要案的破案率,更要看对小案件的态度。有时候,小案件越少,破案率越高,反而越能表明执行力。这不仅仅是因为,小

案子与百姓关联度大,破获率越高,越容易让人有踏实的感觉,还在于,人为的“抓大放小”会造成“恶小不惩”的错觉,容易助长违法犯罪者的气焰。吸纳始终由小恶“进化”为重特大恶性案件的教训并不少见。站在这个角度说,哪怕大案没有,只要小案不断,越是吹嘘表功,就越是自取其辱。

有人说,一个地方治安状况就写在大街上行人的脸上。要想数据与百姓的真实感受一致,就得“两手都要抓,都要硬”:不仅要破大案要案,也要重视普通案件的破案率。两者要想“地位”相当,关键还得从制度入手,比如,将小案件的破获率也纳入公安干警的管理范畴,并作为绩效考核的重要依据。仪征 晴川